



## 创新演绎大舞台

本报记者 吴雅名 戴睿云

### 浙江春风动力公司研制 国宾护卫摩托车纪事

10月21日晚,坦桑尼亚总统基奎特访华。从他的专机下机到入住酒店,再到参加国宾晚宴,国宾护卫摩托车的身影随处可见。国宾车队又出现了威武而庄严的摩托车护卫。11辆崭新的国产摩托车架式凛凛,阵列堂堂,那红蓝相间的警灯如炬,在车水马龙的京城大道镶出了流动的彩链。

摩托车护卫是多数国家给予到访外国元首、政府首脑等政要的一种最高礼遇和一项严格安全保卫措施。这次摩托车护卫的重新亮相,意味着我国新时期外交礼宾制度又推出改革之举。被赋予新的意义还在于,执勤启用国产自主品牌的新一代摩托车。通过这一“窗口”,提升国家形象而且增强民族自豪感和自信心,再次向世界展示中国制造业跃上一个新水平。

望着远去的车队,人们记住了护卫摩托车的品牌。她有一个美丽的名字叫“春风”,由浙江春风动力股份有限公司研发制造。

光荣与梦想,造就了春风公司最为艰巨也最为华彩的一章。在这举全厂之力的交响乐中,为国争光贯穿始终的主题曲,自主创新则是它响遏行云的高潮。

#### 忽如一夜春风来

浙江春风动力股份有限公司地处杭州的余杭。这是一家民营企业,虽然在浙商榜单上不算显赫,但在全国摩托车行业中,其大排量车与发动机系列的研发与制造水平独树一帜。

一个非同寻常的竞标机遇,顺理成章地落在春风公司头上,把她推向了关乎国家形象的创新前沿。

2013年5月,春风公司接到武警北京总队来电:急送春风牌650大排量摩托车进京,商议国宾护卫摩托专用车的开发问题。

刚刚一个月前,中央领导作出深化外交礼宾制度改革的重要指示,拉开了外事接待中公务用车国产化和自主研发的序幕。早在1981年之前,国宾护卫曾经用过“泰山”牌摩托车,但距今30多年,摩托车制造技术、性能和款式几经更新换代,今非昔比,为新组建国宾护卫队标配的新车,必须充分显示当下国产化的顶级水准。

几番筛选,在全国200多家摩托车企业中,生产大排量车型的竟寥寥无几。临了,选定4家企业生产的原型车,其中就有“春风牌650”,一起被推进了武警北京总队大院。宾主双方分别试驾,平等接受“最为严苛”的评判。

(下转第九版)

### 打造浙江经济升级版

## 嘉兴南湖区坚持问题导向抓落实 整改承诺看得见摸得着

#### 整改落实进行时①

记者 何苏鸣 李茸  
区委报道组 张文文

本报讯“我局承诺:投资992万元,对新丰镇金章片区8.3公里河道进行专项整治,完成3处466米水系沟通和6座交通桥建设,新建护岸14.4公里,绿化14.36公里,回填河浜18处。”

“我局承诺:通过信息化管理手段,对申请并符合积分制管理条件的新居民打分、排名并公开相关信息,根据学校空余名额,按排名先后吸纳新居民子女入读区属公办中小学。”

最近,嘉兴南湖区在政府网站的显眼位置,公布了区级部门(单位)的36项民生实事承诺。在党的群众路线教育实践活动中,通过走村入企查摆出来的民生难题,都有了明确的回复。

南湖区坚持问题导向,狠抓整改落实和建章立制,着力解决“四风”方面存在的突出问题、关系群众切身利益

益的问题,让群众切实感到变化、见到实效、得到实惠,提升群众满意度。

嘉兴市民反映双溪路与南溪路、望湖路、凌公塘路等几个路口经常积水,道路所在的东栅街道城管办立刻对道路两侧19公里雨水管道进行探测排查,清理淤积块,保障交通安全畅通。

小细节,正成为南湖区回应民生关切的大窗口。在建设街道,位于砖桥街的电控厂宿舍科技楼,几年前开始底层便一直闲置,楼内的建筑垃圾、生活垃圾成堆,居住在附近的群众很受困扰。“前阵子,我们组织社区青春支部党员和新居民志愿者,先彻底地把卫生打扫了一遍,然后又把那个开放的房间封闭起来,这样就彻底整治好了那个卫生死角。”街道党工委委员徐越勤告诉记者。

截至目前,南湖区已整改完成或正在整改各类事关民生的问题近千条,其中有养殖户转产、水环境整治、小区停车难、办事窗口流程待简化等问题。

#### 新闻提要

### 舟山党风廉政建设“双肩挑”——种好自己责任田

》17版

### 减轻基层负担 释放治理活力

### 安吉推行村级事务准入制

记者 廖小清  
通讯员 陈毛应 金志成

本报讯 茶坊、酒坊、油坊、粉坊……每到节假日,安吉县山川乡马家弄村就会迎来很多慕名而来的游客,大家尽情体验着原汁原味的榨油、酿酒等工艺。“村级减负后,村干部就可以腾出更多精力搞管理和和服务。”村党支部书记沈广宏高兴地说。

据调查统计,全省村(社区)机构牌子多、考核评比多、创建达标

多的“三多”事项共有541项,其中涉及机构牌子的就有238项。安吉县在全省率先推行村级事务准入制两年来,从减牌子入手,减轻基层负担。原来每个村挂在墙上的近百块机构牌、制度牌,如今均被精简或录入便民服务中心的电脑。这是一次完善基层治理机制的探索。目前,安吉已将原先政府部门的104项“进村”工作事项减少为17项。所有进入村级的事务,必须经过县城乡社区工作协调小组审批。放权,并不代表不管,反之是

强化服务,优化考核,让政府行政管理与基层群众自治有效衔接和良性互动。目前,安吉各机关部门一改过去的看台账、听汇报等做法,所有考核考评以村工作实绩和群众反馈的意见为主。

如今,村干部们感慨,身上的考核负担轻了,就有更多的时间和精力投身于村子管理、服务村民。村民们高兴地看到,基层干部的工作作风更踏实,不管是田间地头,还是

项目工地上,经常可见村干部与群众谈心议事、共图发展的场景。

安吉的做法,已在全省推开。最近,我省专门召开全省村(社区)机构牌子多、考核评比多、创建达标多等“三多”事项清理整改工作会议,要求重拳整治“三多”事项,来一次全面、干净、彻底的“大手术”、“大瘦身”,推动基层治理体系和治理能力现代化。

(相关报道详见第三版)

#### 改革攻坚看浙江③

## 负担减下去 管理跟上来

本报评论员

依法全面推行村级事务准入制,精简牌子、考核和台账等,既是积极回应基层干部群众的

呼声,也是解决“四风”突出问题、推进基层治理现代化的应有之义。

群众需要的不是多少块牌子,而是实实在在的服务。工作

的好坏,不在于牌子的多少,不在于有没有挂牌子,而在于做了什么,做得怎么样。

为此,省委办公厅、省政府办公厅近日发布《省直单位涉及村

(社区)机构牌子、考核评比、创建达标等事项清理整改工作方案》。清理和规范牌子只是开始,关键的是要转变机关和干部作风,依法加强基层治理。只有那样,才能切实减轻基层负担,让村(社区)组织放下包袱、轻装上阵,把基层治理的活力充分激发出来,把服务群众的工作做得更扎实。

### 爱心理发到校园

10月22日,桐乡市慈善总会的10多名志愿者来到“新居民”学校——世纪路学校,义务为63名低年级学生理发。

陈为民 摄



### 紧盯两大产业 打好两场硬仗

## 龙游对症下药清污源

#### 打好五水共治攻坚战⑨

记者 丁谨之 通讯员 蓝正伟

本报讯“现在水清了好多,我们也敢出门散步了。”年逾六旬的龙游县庙下乡凉丰村村民涂樟寿回忆,拆除村里的竹产品加工厂前,庙下溪的溪水像酱油一样黑。

龙游是重点产竹县,全县炭化篾、蒸煮篾加工企业共有69家,炭化、蒸煮工艺的废水年排放高达6万多吨,严重影响了龙南山区的生态环境。今年6月以来,龙游全面

启动竹加工行业的整治提升。目前,全县排放不达标的69家炭化、蒸煮篾企业已全部自愿申请退出。整治倒逼转型,龙游已先后组织50余名竹加工企业主赴多地参观学习,并聘请中国林科院等院校的专家举办竹产业转型升级的专题培训,已培训100余人。双丰家具厂已新购置了竹木家具专用设备20余台,新开发的竹制家具受到市场欢迎。

传统竹产业转型升级的同时,龙游扶持竹农经营特色农家乐,发展乡村生态旅游和民宿经济,促进竹农增收。目前,总投资10.6亿元

的浙江大竹海核心景区“六春湖”项目正在着手实施,总投资5.6亿元的浙江大竹海“黄泥房”群保护开发项目已通过决策咨询。

生猪养殖污染曾是龙游“五水共治”的拦路虎。面对全县COD排放量60%来自生猪养殖的严峻形势,龙游在全县划定4个禁养乡镇和11个宜养乡镇,并在宜养乡镇按行政村划分禁限养区。累计关停、拆除禁养区内生猪养殖场(户)1.2万余户,削减生猪饲养量75万余头。

对畜禽废弃物,当地推行工业化、生态化、无害化处理模式,引导

生猪产业转型提升。东华街道方坦村养殖户石建荣通过工业化治理,终端废水COD含量大幅下降。目前,该县保留的791家养殖场中,实施工业化、生态化改造的分别为399家和392家。病死猪无害化处理中心今年3月投入运行,至今已处理病死猪20余万头,从源头上杜绝了病死猪随意丢弃等问题。

截至8月底,龙游灵山水质已达到二类水标准,上游重现对水环境要求极高的石斑鱼、青鳉等水生生物;衢江出境水质保持三类水标准;全面消灭垃圾河,新增可游泳的河5条。

# 2014中国柯桥国际纺织品博览会(秋季)

10月24日-27日 柯桥中国轻纺城国际会展中心 0575-84135583 85520065

